IIpumep 3K3aMeHALMOHHOI0 32/1aHUA 110 (PU3HKE

JIK3aMEeHANMOHHOE 3aaHue BapuaHT Ne (00
JJISl BCTYNIUTEILHOTO UCTILITAHMS 10 MpeaAMeTy (pu3uKa

1. Snpo umHKa 5 Zn COCTOUT M3

1) 65 nefiTporoB u 30 NPOTOHOB
2) 30 mpoTOHOB U 35 HEUTPOHOB
3) 35 371€KTPOHOB U 65 POTOHOB
4) 65 npoToHoB 1 30 HEUTPOHOB

2. Kak U3MEHHUTCS MepUOJ MAJIbIX KOJeOaHU MATEMAaTHUECKOTO MAsITHUKA, €CJTH €r0 JJINHY
yBEJIUYUTH B 4 pasza’

1) yBenmuuTcs B 4 pasza

2) yBennuuTCs B 2 pasza

3) ymeHsbIuTcs B 4 pasza

4) yMeHbIIUTCS B 2 pas3a

3. Ha pucynke m3o0paskeH rpad)uk 3aBUCUMOCTH CHJIBI TOKA B =
MPOBOJAHHUKE OT HANPSDKEHUSI MEXKIY €ro KOHIamMu. Yemy paBHO
COTIPOTUBIIEHUE NPOBOHUKA?

1) 0,25 kOm 2) 2 kOm 3) 4 kOm 4) 8 kOm

01468 g

4. JIBusKeHHe MaTepUaIbHOM TOYKU BIOIbL ocH OX OMUCHIBAETCS ypaBHEHUEM X =3 —27 +1° M (¢
— BpeMsi B cekyHAax). OnpenenuTs CPEIHIOK CKOPOCTb MPOXOXKIECHUS MAaTePUAIbHON TOYKON
MyTH 32 MEPBbIC 2 CEKYHAbI OT Hauaja JBHKCHUS.

5. Ilpu cokaTum NPY>KUHBI HA HEKOTOPOE paccTosiHue Oblia coepinena padora 15 JIx. Kakyro
paboTy HaZO JOMONHUTENBHO COBEPIINTD, YTOOBI CXKATh MPYKUHY €IIe Ha TAKOe K€ PacCTosiHue?

6. Yactima ¢ sapsgom 10° Kn, obmagaromas mMmymbeoM 10 kr-m/c, mBrkeTcs mo
OKPY’KHOCTH B OJJHOPOAHOM MarHUTHOM moJie ¢ uuaykuuei 0,1 Tn. Onpenenuts paauyc
OKPY>KHOCTH.

7. UeMy paBHa 3Heprusi KoHaeHcaTopa eMkocTH C, MOAKIIIOUEHHOTO 110
3JIEKTPUYECKOH cxeMe, NpeicTaBIeHHON Ha pucyHke? Benuuunei €, R u r
CUHNTATh U3BCCTHBIMMU.




8. PaccuuTaiite K11/ TermioBoi MaliMHbIL, UCIIONB3YIOIIECH B KAU€CTBE P
pabouero Tena OJHOATOMHBIN WACATBHBIN ra3 1 padoTaroLIeit 1mo 2p[ 2 3
LUKJTY, U300paKeHHOMY Ha PHCYHKE.

Po ™77 1

9. /IBa Tena, MacChl KOTOPBIX COOTBETCTBEHHO #11 = 1 KT U M, = 2KT, Vs
CKOJIB3SIT MO TJIAJIKOMY TOPH30HTAIBHOMY CTOJY (CM. pUCyHOK). CKOpOCTh G—> ------ &
MEPBOTo TeNa v = 3 M/C, CKOPOCTh BTOPOTo Tena v, = 6 m/c. Kakoe !
KOJIMYECTBO TEIUIOTHI BBIACITUTCS, KOT/Ia OHU CTOJIKHYTCSI 1 OyIyT A V1
IBUTATHCS Aajbllie, CHEMUBIINCH BMecTe? BpaleHus B cucteMe He $

BO3HUKaeT. J{efiCTBHEM BHEIIHUX CHJI IPeHeOpeyb.

10. Ha nu¢paxuonHyto perrerky ¢ nepuonom d = 0,01 MM HOpMaIbHO K TOBEPXHOCTH
pelIeTKH NaaaeT napajulesbHbIA My40K MOHOXPOMAaTUYECKOTO CBETA C AJIMHOM BOJHbI

A =600 HM. 3a pemeTKoH, mapaieNbHO €€ MIOCKOCTH, PACTIONIOKEHA TOHKAs cOOMparomias
nrH32 ¢ POKYCHBIM paccTosiHieM /= 5 cM. UeMy paBHO pacCTOSIHUE MEXIy MAaKCUMyMaMHU
NEPBOTO U BTOPOTO MOPSIIKOB HA SKPaHe, PACIIOIOKEHHOM B (POKAIbHON TUIOCKOCTH JIMH3BI?

Bo3mo:xnbie pemeHus 3aganus 00

I ypoBenn
3ananmne 1
Snpo uMHKa 5 Zn COCTOUT U3
1) 65 nefiTporoB u 30 NPOTOHOB
2) 30 mpOTOHOB U 35 HEUTPOHOB
3) 35 371eKTPOHOB U 65 MPOTOHOB
4) 65 npotonoB 1 30 HEUTPOHOB
Pemenue

Hopo amoma X cocmoum uz npomonos u neiimponoes (nyxionos). Konuvecmeo npomonos 6

s0pe HA3bIBAEMCL €20 3aPA00EbIM YUCIOM — 9O YUCIO PAGHO NOPSOKOBOMY HOMEDPY leMeHmd,
K KOMOpomy omuocumcsi amom, 6 maobnuye Menoeneesa. Iloinoe koauyecmeo HyKIOHO8 6 A0pe
HA3b16AEMCSL €20 MACCOBLIM YUCIOM A () U npubIU3UmMeNsHO paGHO cpeonell Macce amoma,
YKazannoil 6 maonuye Menoeneesa.

Omeem 2) 30 npomonoe u 35 neitmponos

I ypoBenn
3ananue 2
Kak m3meHunTcs nmepros Masblx KonebaHuil MaTEMaTHIeCKOrO MasiTHUKA, €CITH €ro JUTHHY
yBEJIUUYUTH B 4 pasza’
1) yBenmuuTcs B 4 pasza
2) yBennuuTCs B 2 pasza
3) ymeHbIuTcs B 4 pasza
4) yMeHbIINTCS B 2 pas3a
Pemenne

/
Llepuoo manvix Konebanuii MamemMamuyecKo2o Masmuuxa onpeoeasemces popmynoi T =27 [—,

g
m.e. npu yseauvenul ONUHbl MAAMHUKA 8 4 pasa nepuoo e2o KoAeOanuil yseauyumecs 6 2 pasa.
Omeem 2) yeenuuumcsi 6 2 pasa



I ypoBenn
3ananue 3

Ha pucynke usobpaxeH rpaguk 3aBHUCHMOCTH CHJIBI TOKa B
MPOBOJHHUKE OT HAMPSDKEHUS] MEXKAY €ro KoHIamu. UeMy paBHO
COTPOTUBIIEHUE NPOBOIHUKA?

1) 0,25 xOm 2) 2 kOm 3) 4 kOm 4) 8 kOm
Pemenue
Coenacno 3axony Oma 0ns 00nopoono2o yuacmra yenu I = U/R, omryoa
R=UI=8/(2107) = 410° Om = 4 kOm.
Omeem 3) 4 kOm.
Il yposenn
3ananue 4

JBMKEHHE MAaTEPUANBHOM TOYKH BIOIb 0cH X ONUCHIBAETCS YPaBHEHUEM X =3 —2f +1° M (£ —
BpeMsi B cekyHzaax). Ompenenutb CPEeAHIOI CKOPOCTb MPOXOXKIACHHUS MaTEepPHaJbHONH TOYKOH
IIyTH 3a MepBbIe 2 CEKyHABl OT HA4aJ1a ABUXKEHUS.

Mano Pemenne

¥=3-2+1'M Cpeonss ckopocms v = >
t,=2¢ T

W — B H3 ypasnenus osudicenus Haxooum

X, =3M vVy,=-2Mm/¢ a=2m/c.

asucumocms ckopocmu om épemeny L =—2+2f.

U3 nocneone2o naxooum, umo ¢ momenm epemenut =1c v=0,
m.e. 8 MoyKe ¢ KOOPOUHAMOIl x(l') =2 M Hanpasnenue OBUICEHUS
UBMEHUNOCL HA NPOMUBONONONCHOE.

Toeoa nyme s:|x(t')—x0|+|x(ll)—x(l')

=2 M.

s
Oxonuamenvro v, =—= 1 m/c

4

Il yposenn
3ananue S

IIpu cxxatnu Tpy)KMHBI Ha HEKOTOpOE paccrosiHue Obuta coBepmena pabdora 15 JDx. Kakyro
paboTy HaAO MOMOJHUTELHO COBEPIINTD, YTOOBI CXKATh MPYKUHY €IIe Ha TaKOe K€ PacCcTosiHuE?
Mano Pemenne

A =15 Jlne Paboma eneutneil koncepeamusHoil cunsl, NPUIONCEHHON K
x, = 2x, npyorcune pasHa usMeHenio NOMEHYUAIbHOI dHep2uY NPYICUNLL, 1.
A, - 7 A=1-1,, A,=I,-1,
kx? kx?
eoe II,=0, II,=—, II,=—2=.
2 2
kx? kxl  kx! kx?
A=—", 4, =—2-—L=3—"1=34.
2 2 2 2

Takum obpazsom A, =3-15=45 Jlxc.



II yposenn
3ananue 6

Yactuma ¢ sapsamom 10° Kn, o6mamaromas mmmymbeoM 10° kr-m/c, aBmkeTcs mo

OKPY’KHOCTH B OJJHOPOAHOM MarHUTHOM noJie ¢ uuaykuuei 0,1 Tn. Onpenenuts paauyc
OKPY>KHOCTH.

Mano Pemenmne

—6 ’7
q=10° Kz IIpu Osudicenuu 3apAdNCeHHON YACMUYbI 6 MACHUMHOM NOJIE HA Hee

p=10" ke-m/c oeiicmeyem nepneHOUKYISAPHAs 6EKMOPY CKOPOCHIU YACMUYbI CUNAL

B=01T1 Jlopenya F; = quB, komopas 3acmasisien ee 06U2AMbCA NO OKPYHCHOCHIU
- 2

vlB C YCKOpeHuem d = v
R - ? Ha ocnosanuu emopoeo 3axona Heiomona umeem

2 -8

qUB:mU , OmMKyOa r="0_ P :%: 1m
qB gB 107-0.1
111 ypoBenn
3apnanue 7

Uemy paBHa 3Heprusi KoHaeHcaTopa eMKocTH C, MOJAKIIIOUEHHOTO [0 3JIEKTPUUYECKOH cxeMe,
NpeICTaBJIeHHON Ha pucyHke? BenuuuHbl €, R 1 7 CUUTaTh U3BECTHBIMU.

Mano Pemenmne
& Hcnons3zyem c6s3b medcoy snepeueii, 3anaceHHoil 8
R KOHOeHCamaope, 20 eMKOCMbIO U HANPSXiCeHUeM HA HeM Ol
pacuema sxHepeuu KOHOeHCAMOopA:
2
W= v :
2

Hanpsiicenue na konoencamope pasno Hanpsjice Huio Ha
pesucmope 2R, nockonvky moxk no pesucmopam 4R u SR 6
YCMAHOBUBUIEMCSL PedICUMe 6 Yenl He meyem, U pa3sHOCHb
HOMEHYUANIOB HA HUX PAGHA HYJIIO.

Ipumensiem 3axon Oma Oas yuacmra yenu OJisl 6bIYUCTEHUS
Hanpsicenus Ha pesucmope 2R:

U=12R

Tok paccuumeieaemesi no 3akony Oma Ot 3AMKHYmMOIl yenu,
cooeparcaueti UCOYHUK U Pe3UCOopbl

conpomuenenuem R, 2R, 3R:

€
r+6R
Obweounenue mpex ypasuenuii 015 pacyema sHepeuut, 3anAceHHol

8 KOHOeHcamope u npasuivisie aieedpanyeckue npeoopazosans

C NOIYUeHUueM OMeema, UCNONb3YIOWe20 U36eCMHbIE U3 YCI08Us
300QY4Y 8eAUYUNBL, OAIOM

2
2 € 2 2
W:CU :g([.zR)Zzg _ (zR)ZZ&RZ‘
2 2| r+6R (6R+r)




111 ypoBenn
3ananue 8

PaccuuTaiite KI1/] TerioBoii MalmiHbL, UCTIOIB3YIOIIEH B KaueCTBe pabouero Tena
OJTHOATOMHBIN H/I€ANIbHBIN ra3 U paboTaroIel Mo HUKITY, H300paKEHHOMY Ha PHCYHKE.

Mano

Penrenue

2p 0-

Po

v

JIBa Tena, MacChl KOTOPBIX COOTBETCTBEHHO 11 = 1 KT U my = 2KT, Vs
CKOJIB3AIT 1O I'JIaIKOMY TOPHU30HTAJIBHOMY CTOJY (CM. PUCYHOK). G—> ------ %
Ckopoctb nepBoro tena v = 3 M/c, CKOPOCTb BTOPOTO Teja Vo = 6 M/C.
Kakoe KoJIM4ecTBO TEIIOThI BBIASIUTCS, KOTa OHU CTOJIKHYTCS U OyAyT $v1

KIIJ] mennoeoii mawtunsl, pabomaioueti no yuxiny 1-2-3-4:

n= 122 20e A;y34 — paboma eaza 6 yuxe,

13
Q13 — cymmapnoe Koauvecmeo meniombi,
nosnyuyennoe Ha ysacmeax yuxaa 1-2 u 2-3.
A 234 pasna nnowaou npamoy2onsauxa [-2-3-4,
uz00padicaiowge20 epagux yuraa 6 koopounamax p-V:
Ai234 = 2poVo.
Tenno noosooumcs x eazy na ywacmrax [-2 u 2-3, na yuacmee 1-
2 no nepeomy 3aKOHY MePMOOUHAMUKY OHO 3aMPAYUCAEMC
MOJILKO HA YeenuueHue eHympennei snepauu, a Ha yyacmee 2-3
HA yeenuyenue GHympeHneti dHepeull i cogepuLeniie padomst 6
usobapnom npoyecce:
Q3= AU 3+ A3 = AUz + A1y + Aoz = AU;3 + Ao
Paboma 6 usobaprnom npoyecce 2-3:
A23 - 2p0'2V0 - 4p0V0.

3 3
AU = —VvRT; — — vRT).
13 > 3 > ),

Hcnonszyem ypasuenus Knaneiipona-Menoeneesa 05t nepexooa
om 3navenuil 1'xk 3navenusm p u V:

3 3 15
AU;3 = =2pg 3Vo— —poVo = — poVo.
13 > Po 0 2]900 2]?00

Coemewaem ece ypasnenus 05 nonyyenust 3uavenus KIIJ[ u
npasuibHvie ancedpauieckue npeodpa30eaHisi ¢ NOJAYYeHUEM

YUCJIEHHO20 omeemda. Omgem n= 2p01I/§ = i MOIHCEM
4pV, + EpoVo

ObIM® NPUGEOEH U 6 8UOE OKPY2NeHHOU 0eCAMUYHOU Opoou.

IV yposenn
3ananue 9

JABUTIAaTbCA JaJIbIIE, CHCIIHBIINCH BMecTe? BpaH_IeHI/Iﬂ B CUCTEME HC

BO3HUKaeT. J{efiCTBHEM BHEIIHUX CHJI IPeHeOpeyb.



Jlano Pemenne

m =1 ke 1) 3akon coxpanenusa umnynoca

— - — 2 2 2
my, =2 ke MY =mD, +m,5,; (Mv) =(mv,) +(mv,) :

"1

v =3m/c M=m+m,=m +2m, =3m;
v, =6bm/c 2 2 2
2 m,v, =2m,-2v, = 4m; (3m11)) =(mlul) +(4mv,) ",
o -7 )

2,2 2,.2 2,2 2 2 2 17 2

Om; V" =m;vu; +16mv;; 9v° =17v); v :301.

2) 3anuwem 3aKOH COXpAHEHUsI SHePSUU

2 2 2
my;  myL; Mv

E . VtE ,=E_ +0,uu + = + 0,

xunl KHH2 KUH Q 2 2 2 Q
0= mu; s my, My’
2 2 2 7

3) Honyuum evipasicenue Oist KOIUYECMEA MEeni0mbl

u pacciumaem eco 4UcCiosoe 3Ha4erHue

mo;  2mdv; 3m170;  Smu;

© 2 2 29 3 7
Q=15 .

IV ypoBensn

3ananue 10

Ha nudpakiuonnyro pemerky ¢ nepuojaom d = (0,01 MM HOpMaTbHO K MOBEPXHOCTH PEIIECTKU
NajaeT napauiebHbII My40K MOHOXPOMATUYECKOT 0 CBETA C JUIMHON BOJHBI A = 600 HM. 3a
pELIETKOM, MapaJUIeIbHO €€ IUIOCKOCTH, PaciioyioskeHa TOHKask cOOMparomast IMH3a ¢ (POKYCHBIM
paccrosHueM =5 cM. UeMy paBHO pacCTOSAHUE MEXKTY MAKCUMyMaMU MEPBOrO U BTOPOTrO
MOPAJIKOB Ha dKpaHe, PacloNOKEHHOM B (POKATBHOM MIOCKOCTH JIMH3bI?

lano Pemenune

d=0,01 mm
A =600 wm
F =5cm

X,-X, — 2

_£er

Ha skpane nabnrooaiomes cgemiuvle U memHvie NOIOCHL 8 pe3yibmanme
uHmeppepenyuy c8emoablx Ny4K08, 00pA3YIOWUXCS 8 pe3yTbmame
oughparxyuu ceema na peutemke. IIpo3paunyro ueib peuLemku MOXCHO
npedcmagums coznacHo npunyuny I oiieenca-Openens CO8OKYNHOCMbIO
TMOHKUX CBEMAWUXCS HUMET, NAPANTIENbHBIX KPASM e, KOmopble
UBYYAOm KO2epeHmHbvle YUIUHOpUYecKue 8oHbl. 110CKoNbKY 8 yenosuu
HU4e20 He 2080pUMCs O wupuHe wenet, byoem cuumams ux 00CMamo4Ho
y3xumu. CeemJivle NONOCHL HA IKPAHE CBUOEMENbCMBYION O MOM, YO
BOJIHLL OM PA3HYIX Welell RPUX00SM 8 M MOYKU 8 0OUHAKOBOU (haze u
unmepgepupyiom, 0aeas MaKkCUMyM UHMEHCUBHOCMU C8eMOBOLL BOJIHYL.
Ha puc. noxasan x00 nyuei 1 u 2 (nyu — Hanpasnerue pacnpocmpaHeus




C6eMOBOIl 60HbL), OOPA3YIOWUX UHMEPPEPEHYUOHHBII MAKCUMYM NEPBO2O
nops0ka Ha paccmosiHuu X; om yeHmpanbHo20 (Hy1e6020) makcumymd. Xoo
Jyueti, 00pazyiowux 6mopoii MAKCUMYM, CHPOUMCS AHAN0LUYHO, MOTbKO
ayuu 3 u 4 notioym noo 601suitM N0 CPAGHEHUIO C () Y2TIOM () HO
OMHOMWEHUIO K 2AA6HOH ONMUYECKOU OCU JUH3BI.

Buryucnsem pasnocme xooa nyueti s; u s», 00paszylowux nepesiii u 6mopoi
MAKCUMYMbL, HA OCHOBE 3HANUSL 2eOMEMPUU U MPULOHOMEMPU:

s; = BC =d sinpy, s; = d sing,.

IIpoxooicoenue nyueii yepes 1un3y He NPUBOOUN K USMEHEHUIO UX PA3HOCHIU
Qas.

Venosus unmepghepenyuonsix Makcumymos nepeoeo u 6mopo2o nOpsOKo8:
d sinp;= A, d sing, = 2.

U3 puc. euono, umo: X; = F1go,;, Xo = F 1g0,.

Omkyoa ciedyem, 4mo UCKOMOe PACCMOANUE MENCOY MAKCUMYMAMU
pasno:

Xo—X) = F(1g9>— 180 ).

Beneocmeue manocmu yenoe ¢ u ¢, 3amMeHsiemM maHeencst Y2uos ux
CUHYCaMU.

Vums, umo npu manvix yenax ¢ (manocme yenos sing = 0,06 = ¢ ~3°
MOJACHO NPOBEPUMb, UCNONB3YS OAHHbBIE 3A0ayll) SINQ = IO = O, NOTYYUM:
Xo—X; = F(sing, —sing;) = F 2Ad— Ad) = FA/d.

lloocmasue uucnennvie 3nauenus PU3UYECKUX GEUYUN, BLIPANCEHHBIX 6
CHU, nonyyaem omeem: Xo— X; = 3-1 07 m = 3um

ITocoOue, pexkoMeHyeMOe AJIsl TOATOTOBKHU K 9K3aMEHY
Oumzuka: ydyeOHoe mocoOMe 1T  TMOATOTOBKM K BCTYNHTEIBHBIM — 5K3aMEHaM U
nenTpanuzoBanHoMy TectupoBannio // ILH. JlorsunoBuu, B.H. Certuk, I'M. Yobor, B.A.
UYepuspckuil — Munck: BI'ATY, 2013.— 364 c.



